



## Uklidme svět, uklidme Česko

V sobotu 18. září 2021 k příležitosti oslav Celosvětového úklidového dne proběhly dobrovolnické úklidové akce po celé České republice. Jak jsme již v minulosti informovali, iniciativa Uklidme Česko sdružuje zájemce, kteří chtějí organizovaně uklízet své okolí. Úklidových akcí se může zúčastnit kdokoliv.

První ročník úklidu byl uspořádán Miroslavem Kubáskem a Radkem Janouškem na jaře roku 2014 a zúčastnilo se ho přibližně 6 000 dobrovolníků. Po tomto úspěšném ročníku pak vznikla každoroční úklidová tradice. V letošním roce se do organizovaných úklidů zapojilo přes 40 000 dobrovolníků ve více než 1 800 úklidových akcích.

V rámci iniciativy byly také organizovány například úklidy po ničivém tornádu na Jižní Moravě v okolí Hrušek a Mikulčic. Úklid probíhal především v lesích, na březích řek a běžeckých trasách.

Předmětem úklidu jsou poházené odpadky, černé skládky a další nepořádek. V současnosti jsou velkým problémem volně poházené roušky či respirátory a nepořádek na místech, kde se zvýšila frekvence turistů.

Netradičně probíhal úklid i na dně řek. V Břeclavi se sešlo kolem 20 dobrovolníků včetně potápěčů a během jediného dopoledne vylovili téměř půl tuny odpadků.

Ruku k dílu letos přiložili nejen jednotlivci, spolky a školy, ale i velké firmy jako jsou ŠKODA AUTO či Philip Morris, které podporu iniciativy Uklidme Česko zahrnují do své GreenFuture strategie.

Ačkoliv je nejbližší jarní úklidový den stanoven na sobotu 2. dubna 2022, tak úklidy probíhají průběžně během celého roku. [Zapojte se i vy?](#)

## NOVINKY

### Jablkobraní v Keltském skanzenu Nasavrky

Podzim je tady a s ním spousta jablek, která je potřeba zpracovat. Návštěvníci jablkobraní v Keltském skanzenu se mohou zapojit do zajímavých činností jako jsou lisování moštu, vaření povidel a sušení křížal tak, jak to dělali naši předkové. K ochutnání pak budou i další sezónní keltské dobroty. Není třeba se bát ani zimy, zahřát se můžete u ohně nebo horkou medovinou! Návštěvníky čeká [pestrý program](#).

25. 9. 2021



### Výstava hub v ekocentru Podorlicko

Výstavu hub s mykologickou poradnou chystá v prvních říjnových dnech ZO ČSOP Podorlicko Česká Třebová. Návštěvníci si mohou prohlédnout fascinující kousky z říše hub a také se mohou poradit ohledně určování druhů hub. Podorlicko přivítá všechny nadšené houbaře. Více informací naleznete [zde](#).

1.- 3. 10. 2021

### Konec hlavní sezony

V [rekreační oblasti Podhůra](#) přichází s podzimními dny konec hlavní sezony. Letošní ukončení s sebou přineslo snad nejvíce návštěvníků za posledních 16 let. Lanový park a občerstvení u rozhledny Bára jsou otevřeny v případě hezkého počasí o víkendech.



NENECHTE SI UJÍT

Muzeum a galerie Orlických hor v Rychnově nad Kněžnou

## Ptačí září - Vzpomínka na ornitologa Karla Plachetku



**sobota 18. září 2021, 10:00 - 16:00, Orlická galerie**

### Ptačí dílna

Letošní září patří v rychnovském muzeu ptáčkům. Přijďte si vyrobit svého vlastního ptáčka pomocí koláže z látek nalepené na pevné desce. Dílna je vhodná pro děti od 7 let a jejich rodiče, ale i dospělé. Vstupné 60 Kč.

**pátek 24. září 2021, 17:00, Poláčkovo náměstí 88**

### Slavnostní odhalení pamětní desky Karla Plachetky

V letošním roce uplyne 60 let od úmrtí významné osobnosti města Rychnova nad Kněžnou, ornitologa Karla Plachetky. Svou sbírku čítající přes 700 preparátů ptactva i přes výhodné nabídky věnoval pro další generace rychnovskému muzeu. K uctění památky této osoby bude na domě čp. 88, kde Karel Plachetka žil a pracoval, odhalena pamětní deska.



**sobota 25. září 2021, 9:00, Zámecký park**

### Setkání u ptačího zpěvu

Přijďte se zaposlouchat do hlasů ptáčků v rychnovském zámeckém parku. Akce proběhne pod odborným vedením Kamila Hromádky z Ptačí oblasti Orlické Záhoří. Sraz v 9:00 na Poláčkově náměstí čp.88.

Účast možná pouze za dodržení epidemiologických nařízení vlády o kulturních akcích.



NENECHTE SI UJÍT

**Ekocentrum PALETA Vás zve na**  
**Turnaj v terénním golfu**  
**pro celou rodinu**

**START 15:00**



**NATURA PARK**    **26.9. 2021**    **VSTUPNÉ 30,-**

**ceny - míčky - hole - máme**

NENECHTE SI UJÍT

## Dobrovolnické akce pro přírodu v Neratově

sobota 25. 9. 2021 od 9 hodin

### Prosvětlení rybníčků

Prosvětlení břehových porostů ocení mnoho živočichů. Uvítáme pomoc s odklizením větví, štěpkováním a zatíráním pařízků. Akce je celodenní, včetně oběda a svačiny.



Děkujeme!  
Vaše kuňky.

Život bez křoví  
bude krásnější!

Tady má být písek!



sobota 16. 10. 2021 od 9 hodin

### O písku v Opučníku!

Odstraněním náletů a odkopáním písku obnovíme původní biotopy na písčitých stěnách. Uvítáme pomoc s odklizením větví a kopáním písku. Pracovat se bude od 9 do 14 hodin, bude následovat společný oběd a exkurze.

Na dobrovolnickou akci je nutné se předem přihlásit na e-mailu [hana.svatosova@neratov-novinsko.cz](mailto:hana.svatosova@neratov-novinsko.cz) nebo tel.: 737 960 446. Pro dobrovolníky bude zajištěno celodenní občerstvení a pracovní nářadí. S sebou pevnou obuv a pracovní rukavice. Sraz u obecního úřadu v Neratově.

sobota 16. 10. 2021 od 15 hodin

### Opučník jak ho neznáte – exkurze pro veřejnost

Exkurze do bývalého lomu s přírodovědci. Dozvíme se, kteří živočichové tu žijí, a pro které chystáme vhodné podmínky.

V případě nepříznivého počasí se akce odkládají. Pro aktuální informace sledujte FB Neratov-Novinsko.



Obec Neratov



Akce se koná za podpory  
Pardubického kraje.

